

MONITORING ŠACHY

LEDEN 2017

[Bohumínské děti dostávají od města peníze na sport a vzdělání](#)

moravskoslezskenovinky.cz - 1.1.2017

rubrika: regiony - strana: 00

Každé dítě z Bohumína dostává od města peníze na sportovní a vzdělávací aktivity. Lyžování, plavání, šachy, vstup do Světa techniky, ozdravné pobyty i atraktivní víkendové akce. Na to všechno letos přispělo město Bohumín stovkám dětí dohromady 1,7 milionu korun. A...

[Děti ve školce si zamilovaly šachy](#)

prahatv.eu - 2.1.2017

rubrika: PRAHA 14 - strana: 00 - autor: Johanka Hubičková

V dnešní době počítačů a chytrých telefonů, které bez problémů ovládají i ti nejmenší je překvapením, že jednu z nejstarších deskových her, jakou jsou šachy, se s oblibou učí právě děti v mateřské škole.



V pražském Hloubětíně se nachází školka, která má v rámci výchovy dětí různé specifikace. Mezi nejzajímavější patří určitě šachový kroužek.

"Logické myšlení, rozvíjení paměti, už jen to, že se dovedou na té šachovnici orientovat, a když se podíváte na ty naše malé hráče, tak opravdu ovládnou celou tu šachovnici," řekla Helena Zychová, ředitelka MŠ Zelenečská.

Pan Steimar, který tady šachy vyučuje, sám hraje už od šesti let. Říká, že chlapce a dívky baví šachy většinou až do období puberty, a dospívání stejně.

"Až do těch patnácti, sedmnácti let je to pořád stejné, ale jakmile jim potom začne být těch 18, nebo více, tak ta děvčata se spíše honí za těmi kluky, a šachy jdou stranou. Kluci většinou zůstávají do starobního věku," řekl Miroslav Steimar, šachový trenér.

I mezi dětmi ve školce jsou tací, kteří mají za sebou kvalitně odehraný velký šachový turnaj.

"Myslím si, že i tříleté dítě po jednom roce tréninku, je schopné slušně odehrát šachovou partii," řekl Miroslav Steimar.

Zatím jediná školka v Praze, kde se vaši děti mohou naučit hrát šachy, je ta Zelenečská. Ale možná už za rok bude tahle královská hra samozřejmostí i jinde.

Štěpánský bleskový šachový turnaj

Znojensko - 2.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: OŠS Znojmo

ŠACHY Tradiční bleskový turnaj v bleskové hře u příležitosti 95 let organizovaného šachu ve Znojmě, byl sehrán již popadesátčtvrté ve Spotovní hale TJ Znojmo, F. J. Curie 5. Na startu se registrovalo 13 účastníků. Nejpočetnější byla desetičlenná výprava ze...



Šachový turnaj základních a středních škol 2016

Znojensko - 2.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: ŠS Znojmo



ŠACHY Šachové sdružení, OS ČUS Znojmo a Město Znojmo, uspořádaly 8.12. na SOU a SOŠ, SČMSD Znojmo, Přímětická - Přebor základních a středních škol čtyřčlenných družstev. Turnaj se hrál 2x15 minut podle pravidel FIDE. Kategorii žáků 1.-5. třídy hrálo

5...

Kalendárium červenec

Pardubický deník +8 - 2.1.2017

rubrika: Červenec 2017 - strana: 17

neposlední řadě také dílny s předními českými umělci a odborníky. 13. až 30. července CZECH OPEN Mezinárodní festival šachu a her Czech Open je každoroční festival turnajů v šachu, bridži, pokeru a dalších nejen deskových hrách, pořádaný v Pardubicích od roku...



V Lužanech je téměř dvacet let silvestrovskou tradicí šachový turnaj

jicinsky.denik.cz - 2.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Pavla Franzkiová

Lužany – Poslední den roku se dá strávit různými způsoby. Někteří z nás už od rána připravují pohoštění, jiní třeba vyrazí na výlet a někteří se již tradičně účastní silvestrovského šachového turnaje.



Silvestrovský šachový turnaj v Lužanech. Foto: DENÍK/Pavla Franzkiová

„Jsou tu hráči z celé republiky od začátečníků až po ty profesionálnější. Když jsem s pořádáním této akce začínal, scházeli jsme se během vánočních svátků. No ale pak jsme se jednou sešli na Silvestra a stalo se to tradicí, která trvá už zhruba dvacet let," vysvětluje pořadatel Ladislav Mach a dodává, že letos přijelo osmdesát čtyři hráčů. „Z toho je jich asi sedmdesát procent těch, kteří sem jezdí pravidelně a Silvestr mají uzpůsobený tak, aby tady mohli být," usmívá se pořadatel a dodává, že nejpozději o půl čtvrté turnaj končí.

„Hráči s tím počítají. Musí to tak být, aby se všichni stihli včas dostat domů nebo na místo, kde oslaví příchod nového roku," prozrazuje Mach, který sám po skončení turnaje odjíždí se svou rodinou na chalupu.

Přibližně dvacet let tráví silvestrovské dopoledne a odpoledne v Lužanech i Jan Kohout. „Je to pro mě už silvestrovská tradice, která by mi asi dost chyběla," říká šachista a ujišťuje, že i po náročném turnaji má stále dost sil na večer. „Rozhodně to není tak, že bych přijel domů a byl jsem nějak extrémně unavený. Naopak, přijedu domů, naložím manželku a jedeme na chalupu, kde slavíme s přáteli až do rána," odtajnil plány Kohout, který se na šachový turnaj nějak speciálně nepřipravuje. „Šachy hrají celý rok, takže ta příprava je soustavná," objasňuje a dodává, že vždy po skončení hry přichází i kritické hodnocení.

„Řekl bych, že kromě vítězů není nikdo úplně spokojený se svou hrou. Když se pak na partii podíváte po jejím skončení, najdete spousty věcí, které jste mohli udělat jinak. A najdou se i zbytečné prohry, ale to k tomu prostě patří," zamýšlí se Kohout.

Nejmladším šachistou silvestrovského turnaje byl teprve osmiletý Jan Kordík, který šachy hraje od svých pěti let. „Naučila mě to babička podle internetu. Doma ale šachy moc nehrajeme, jen občas s tátou nebo s bráchou, kterého se to snažím naučit. Já jsem z rodiny zatím asi ten nejlepší," říká hrdě malý klučina, který do Lužan letos přijel úplně poprvé. „Moc se mi tady líbí a pokud budu moct, přijedu i za rok," říká rozhodně Honzík.

ZA ROK MOŽNÁ NAPOSLEDY

Příští rok šachisté o svůj silvestrovský turnaj neprijdou. Jubilejní čtyřicátý ročník bude ale možná tím posledním.

„Říká se, že v nejlepším se má přestat. Ta příprava, aby bylo vše zajištěné a šlo jak má, je dost náročná. Pomáhá mi vždy celá rodina, ale už jsme unavení. Byl bych rád, kdyby se našel někdo, kdo by pokračoval, ale já už to s největší pravděpodobností nebudu," doufá pořadatel Ladislav Mach.

Ve zkratce

Právo - 2.1.2017

rubrika: Sport - strana: 23

atlety roku 2016 podle amerického odborného magazínu Track and Field News. Oba na OH v Riu triumfovali ve světových rekordech. Mistrem světa v bleskovém šachu se v Dauhá stal ruský velmistr Karjakin.



Ženy si v matematice NEVĚŘÍ



Ona DNES - 2.1.2017

rubrika: Rozhovor - strana: 08 - autor: KRISTINA KOMŮRKOVÁ FOTO: MICHAELA DŽURNÁ

... nebo architektky, kteří jsou všichni v černém a tváří se nezávisle. Měla jsem spolužáky, co si cestu tramvají zkracovali tím, že hráli šachy z hlavy. Ozývalo se: „Dáma na B5!“, druhý se zamyslel a kvitoval: „Kůň na E7.“ Uznávám, že to vypadá trochu divně, když...

Šachové klání

Týdeník Krnovské noviny - 3.1.2017

rubrika: Sport - strana: 19 - autor: (šab)

Bruntál – Šachový klub Bruntál uspořádal před Vánoci tradiční šachový turnaj. Hrál se v kategorii benjamínci, mladší a starší žáci. Zúčastnilo se jej celkem šestašedesát žáků a žákyň z celého okresu, přijeli i šachisté z Jeseníku a České vsi. Škoda, že ani letos si nepřišli vyzkoušet své síly...

Šachové klání

Bruntál - Šachový klub Bruntál uspořádal před Vánoci tradiční šachový turnaj. Hrál se v kategorii benjamínci, mladší a starší žáci. Zúčastnilo se jej celkem šestašedesát žáků a žákyň z celého okresu, přijeli i šachisté z Jeseníku a České vsi. Škoda, že ani letos si nepřišli vyzkoušet své síly...



Okresní přebor mládeže v šachu

REGION OPAVSKO - 3.1.2017

rubrika: Sport - Fotbal - strana: 22 - autor: (obl)

ŠACHY Koncem listopadu se v Opavě uskutečnil první díl Okresního přeboru mládeže v rapid šachu Grand-Prix 2016/2017. Šlo o úvodní turnaj ze série celkově čtyř turnajů, přičemž další akce proběhla v sobotu 12. prosince v Malých Hořticích. Talentovaní šachisté se...

Šachy: Orlová zdolala lídra, do čela jde Těšín

Týdeník Havířovsko +1 - 3.1.2017
rubrika: Sport - strana: 20 - autor: (oh)

Karvinsko – Poslední kolo starého roku 2016 odehráli druholigoví šachisté. Orlová si vyslápla na lídra z Trince a umožnila Českému Těšínu posun do čela tabulky. TŽ TRINEC B – SLAVIA ORLOVÁ 3,5:4,5 „Sami jsme překvapeni výsledkem,“ komentoval kapitán orlovského družstva Rostislav Kuboš...



Rusko vrací úder

Lidové noviny - 3.1.2017
rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA

Rusko vrací úder

Mistrem světa v bleskovém šachu se stal Karjakin, když porazil i Carlsena. V Česku se radoval Lázníčka

Lidové noviny 3 Jan 2017 PAVEL MATOCHA



Chmury a úsměv.

Rusko, které má na rozdíl od nás vánoční svátky ještě před sebou, mělo povedený konec roku. Podařilo se mu společně s Tureckem, Sýrií a Íránem a bez účasti USA a EU prosadit mírovou dohodu o Sýrii. A na akci odcházejícího Obamy s vypovězením 35 ruských diplomatů reagoval Putin s klidem a úsměvem, že jeho země žádného amerického velvyslance recipčně zatím vyhošťovat nebude, že prostě počká tři týdny, než v Bílém domě zasedne prezident Trump, a že

zve děti amerických diplomatů, aby si přišly do Kremlu prohlédnout vánoční stromek a oslavit Nový rok.

A v šachu se podařilo ruskému velmistři Sergeji Karjakinovi, který před měsícem prohrál zápas o titul mistra světa s Magnusem Carlsenem, vrátit světové jedničky úder. Byť tedy vméně respektované šachové disciplíně – Karjakin vyhrál na konci prosince v katarském Dauhá mistrovství světa v bleskovém šachu, když cestou porazil i Carlsena. Jak moc chtěl norský velmistr vyhrát i tento šampionát a hlavně jako moc nepřál Karjakinovi, je zřejmé i z dvojice fotografií, které zachycují průběh a závěr partie Sergeje Karjakina s Hikaruem Nakamurou. Mimořádně jediné z 21 partií, kterou ruský velmistr na mistrovství světa v bleskovém šachu prohrál. A i tuto partii měl vyhranou, jak ukazuje



diagram (Karjakin má převahu dámy proti dvěma lehkým figurám) i Carlsenův výraz na první fotografii (mračí se).

Karjakin–Nakamura

MS v bleskovém šachu 2016

69.Dg4?? Neuvěřitelná chyba hráče světové špičky v pozici, kde jeho soupeř už sotva mohl doufat byt jen v remízu.

69...Jg3+ Po triviální vidličce se Karjakin mohl jen vzdát a mistru světa v pozadí šachovnice se na tváři objevil potměšilý úsměv.

Kromě bleskového šampionátu se v Dauhá hrálo i mistrovství světa v rapid šachu, které překvapivě vyhrál už skoro veterán ukrajinského šachu Vasilij Ivančuk. Jeho generační soupeřník, bývalý mistr světa Garri Kasparov, na Twitteru napsal: „Gratuluji Velkému Vasjovi k vítězství na mistrovství světa v rapid šachu! Mnohokrát mě za šachovnicí zaskočil a teď školí úplně novou generaci.“

ŠACHY

V prosinci se tradičně konal i český šampionát v bleskovém šachu, který se při absenci české jedničky Davida Navary a loňského bleskového přeborníka Vojty Pláta



(oba hráli v tu dobu na mistrovství Evropy v blesku a rapidu) stal kořistí české dvojky Viktora Lázníčky.

Řešení úlohy z minulého týdne

1.Dc5! 1...Vxc5 2.Jd4# 1...dxc5
2.Ve5# 1...Kxf5 2.Dxd5# 1...Sxe4
2.Jf4#

Write a comment...

Share Comment Save to Co... More

Bump it Dump it

Volné dny zvaly k setkávání ve Šternberku i v Dobromilicích

Katolický týdeník - 3.1.2017
rubrika: Příloha - Diecézní zpravodajství 1 - strana: 05 - autor: (gra)

jsou pro taková setkání ideální, lidé mají víc času,“ vysvětlil Václav Drnovský, který obě akce organizoval. Zároveň ocenil, že zejména k zápolení v šachu se přihlásilo mnoho dětí.

Rusko není nepřítelem

idnes.cz - blog - 3.1.2017

strana: 00 - autor: Ladislav Matuška

Ministerstvo vnitra vymyslelo pracovní náplň pro několik analytiků, které se mají zabývat hybridními hrozbami a následně na ně reagovat. V žádném případě prý nejde o cenzuru a celé nás to má ochránit před jakýmsi Ruskem.

Když jsem chodil do školy, musel jsem se učit ruštinu. Podvědomě to ve mě vypěstovalo jakýsi odpor nejen k tomu jazyku, ale i k té kultuře a potažmo zemi. Postavil jsem se proti tomu po svém a naučil se hrát jejich hru – šachy (vím, že ta hra pochází od jinud, ale tehdy jí opravdu šachisté ze Sovětského svazu vládli). A občas jsem s nimi prohrál, občas remizoval a světe div se, velmi často vyhrál. Můj hněv vypěstovaný neoblíbeným předmětem se proměnil v snahu odbýt si to na šachovnici a nikde jinde.

Rusko se změnilo. Jejich šachisté, už neovládají svět, země i navzdory nesmyslným embargům roste ekonomicky rychleji než cokoliv představitelného „na západě“ a přestože čelí mnohem většímu nebezpečí extrémního terorismu jak politického (zejména prozápadní muslimští demokraté původem z Kavkazu) tak ekonomického (Čína, Turecko, Indie), země se nerozpadla a oběti v řadách civilistů je v porovnání s Evropou mnohem méně.

Chytří lidé (alespoň jsem si myslel, že jsou chytří) mi stále opakovali jak strašnou hrozbou dnešní Rusko pro demokracii a Evropu je, až jsem tomu skoro uvěřil. Skoro za každým serverem sedí po zuby ozbrojený hacker, který řídí dění světa na pokyn toho strašlivého cara v Kremlu. Opravdu?

Můj bežný život ohrožuje nahodilý terorismus, proti kterému Rusko velmi aktivně vystupuje. Takže tohle asi problém není. Náš globální problém je šílenec, který ovládá Severní Koreu. A ten není podporován Ruskem, nýbrž Čínou, která si ho pěstuje jako „béčko“ pro bitvu z celým světem. Takže ani v tomhle Rusko nejede. NATO, kterého jsme členem už dávno nefunguje díky skvělé Obamově administrativě ani jako pěvecký sbor pro koncerty amerických či britských sólistů a tak pomalu zaniká. Takže ani tam problém není. V čem je tedy to Rusko vlastně nebezpečné?

V tom, že se ukazuje, že svět tak, jak ho kdysi pár vlivných nalinkovalo, dav v nevědomosti udržovalo a svou moc upevňovalo, se rozpadl. A všichni ti, kteří z tohoto programu všeobecné lži profitovali a byli na něm existenčně závislí, se bojí o svůj lososový chlebíček a fěrtrejd kafičko. A tak to nebezpečí nazývají „hybridní hrozbou“. Je to hybridní strach z toho, že budu muset zítra dělat něco jiného než nyní, to znamená vůbec něco, protože doposud mě živilo nic. A to celkem slušně. A tohle všechno má viníka. A tak je potřeba vymyslet pojmy, označit všechny ostatní za ty, co jsou pojmem a dojmem placení a zorganizovat a zaplatit odbor na ministerstvu, pozvat pár sprátelených novinářů a celou tu válku s hybridní hrozbou zpopularizovat a je to. Evropské hodnoty je potřeba ochránit za každou cenu, protože ti ostatní jsou duševně zaostalí a já jim přeci chci pomoci.

Mě dnešní Rusko nevadí. Nevidím rozdíl mezi propagandou na stanicích CNN, Al Jazeera, RT či France24. Horší je snad jen to, co je na CCTV. A potom na některých střeoevropských televizích, kde je až na výjimky nic a to 24 hodin denně. Nevadí mi ani ruský prezident, je mi celkem jedno, kterou měnou se bude platit v nádražní restauraci v Sevastopolu a terorismus jakékoliv barvy pleti mi prostě hodně vadí. Rusko se podle mého názoru chová rozumně i v Sýrii a pragmaticky vůči Íránu, Indii i Číně. Rusko nestojí proti Izraeli a díky nově zvolenému prezidentovi USA to vypadá na bezproblémovou komunikaci i tam.

Dnešní Rusko pro mě rozhodně není nepřítelem. Dnešní Rusko je pro mě osobně zárukou bezpečnosti pro podstatnou část světa. A šachy si rád zahraju s kýmkoliv. Na šachovnici.

České šachové vánoce vyhrál Kraus, Červený nejlepším hráčem z regionu

Svitavský deník - 4.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (rh)

Litomyšl – Osmnáctý ročník mezinárodního šachového turnaje České šachové vánoce uspořádala na přelomu roku Agentura 64 Grygov znovu v pohostinné Litomyšli.



Ilustrační fotoFoto: Deník/Zdeněk Plachý

V internátu pedagogické školy hrálo 75 šachistů a šachistek z deseti zemí: Česka, Slovenska, Polska, Německa, Ukrajiny, Ruska, Belgie, Nizozemska, Lotyška a dokonce až z Filipín.

A mimochodem, tamní reprezentant Virgilio Vuelban si vedl výtečně a bojoval o nejvyšší příčky. Hrál se jako vždy švýcarským systémem na devět kol.

Vítězem turnaje se stal Tomáš Kraus z Jičína, který v devíti partiích nasbíral jako jediný 7,5 bodu. O všem rozhodlo poslední kolo, v němž Kraus porazil Němce Paula, zatímco nejvýše nasazený Vojtěch Plát remizoval s Polákem Chojnackim a musel se spokojit s druhým místem. Ceny za třetí pozici putovaly do Lotyšska k Ilmarsu Starostitsovi. Nejlepší ženou Českých šachových vánoc byla klubová kolegyně absolutního vítěze Nataša Richterová (ŠK AD Jičín, 23. místo).

Hráčům z Pardubického kraje, kteří v rámci turnaje odehráli svůj přebor jednotlivců, kraloval celkově čtvrtý pardubický Jakub Půlpán. Početné zastoupení měli také šachisté ze Svitavska a z těch se nejkvalitnějšími výkony prezentoval poličský Petr Červený na konečném výborném osmém místě. Ve třetí desítce výsledkové listiny se umístili: Bronislav Houška (Polička, 24.), Václav Pekař (Litomyšl, 24.) a Adam Sodomka (Polička, 29.).

České šachové vánoce 2016:

Konečné pořadí po 9. kole: 1. Tomáš Kraus (ŠK AD Jičín) 7,5 bodu, 2. Vojtěch Plát (ŠK Joly Lysá nad Labem) 7, 3. Ilmars Starostits (Lot.) 7, 4. Jakub Půlpán (ŠK Rapid Pardubice) 6,5, 5. Krzysztof Chojnacki (Pol.) 6,5, 6. Virgilio Vuelban (Fil.) 6,5, 7. Petr Neuman (Grop Praha) 6, 8. Petr Červený (TJ Štefanydes Polička) 6, 9. Johannes Paul (Něm.) 6, 10. Kamil Nowak (Pol.) 6.

Proklatci a lháři horší než vepřové, šlehl turecký kazatel po šachistech. Ti vracejí úder

zpravy.rozhlas.cz - 4.1.2017

rubrika: svet - strana: 00 - autor: Magdalena Slezáková

Co je horší než hazard, ba i než požívání vepřového masa? Populární turecký kazatel Ahmet Mahmut Ünlü má jasno: jsou to šachisté. Místo žádoucího probírání různě holdují tito „proklatci“ lži a v okamžiku smrti nejsou hodni vyznání víry, prohlásil Ünlü. Hráče šachu

svými slovy neoslňil. Turecká šachová federace v úterý oznámila, že vlivného duchovního chce pohnat před soud.

„Hraní šachu je horší než hazard a pojidání vepřového. Lidé, kteří hrají šachy, mají ke lži blíž než jiní. Lidé, kteří hrají šachy, nemohou vyslovit šahádu (*muslimské krédo – pozn. red.*), když umírají. Lidé, kteří hrají šachy, jsou prokletí.“

Tolik šachisté ústy Ahmeta Mahmuta Ünlüa, známějšího jako Cübbeli Ahmet Hoca. Pod tímto jménem vystupuje jako televizní kazatel, který – podobně jako američtí evangelikálové – využívá moci obrazovky k apelu na věřící. Ünlüovo televizní charisma ho vyneslo mezi nejvlivnější imámy v Turecku – dnes je nejvýraznější tváří turecké súfijské školy Ísmailağa.

Kromě televizních obrazovek však jeho jméno zdomácnělo i v novinových titulcích – například když prohlásil jednu z misí Evropské kosmické agentury za „maniakální“ nebo když v rétorickém souboji s jiným kazatelem hájil orální sex. Pranýřování šachu, o němž v pondělí informoval deník Hürriyet, je jeho zatím nejčerstvější kontroverzí: na své stoupence apeloval, aby místo zavrženíhodné hry pilně „počítali své modlitební korálky.“

Apologie šachu

Co se tureckých šachistů týče, ti se místo růženců bryskně chopili pera: v úterý vydali prohlášení, že proti kazateli zahájili právní kroky. „Výroky inkriminované osoby jsou nepřijatelné a vyvolaly v našem společenství reakci,“ oznámila Turecká šachová asociace (TSF). „Byly zahájeny právní kroky kvůli nepodloženým komentářům a soudům, jež dopadají na tisíce našich hráčů a jejich rodin, a to v době, kdy nejvíce potřebujeme jednotu, mír a filozofii šachu,“ poukazuje dokument na aktuální turbulentní dění v Turecku.

TSF hájí šachy s odkazem na jejich popularitu u velkých osobností tureckých dějin. „Šachy jsou sport, který na této půdě v průběhu historie hrálo mnoho státníků a vůdců. Naši vzácní státníci se zasloužili o to, aby z Turecka učinili zemi šachu, a na šíření této lásky se nadále podílejí svými slovy, svými dary šachových souprav a svou účastí na (šachových) událostech,“ uvádí prohlášení.

'Haram za jakýchkoli okolností'



Šajch Abdal Aziz bin Abdallah Šajch, velký muftí Saúdské ArábieFoto: Fotobanka Profimedia

Šachová aféra v Turecku upomíná na loňský leden, kdy podobně zaujal velký muftí Saúdské Arábie šajch Abdal Aziz bin Abdallah Šajch. Rovněž v televizi šachy odsoudil jako hazardní hru, jež „plýtvá časem i penězi a zasévá mezi hráče nenávist a zášť“. Svá slova zdůvodnil jedním z veršů koránu.

Nutno podotknout, že šachisté Saúdské Arábie se tehdy nevzpouzeli tak jako jejich turečtí kolegové. „Stojí za to zmínit, že obecně, pro nás jako muslimy, se všechny sporty mohou zvrhnout v nábožensky nezákonné, jakmile zahrnují hazard, odvádění hráčů od náboženských praktik (modliteb apod.) a samozřejmě vedou-li ke vzniku nenávisti mezi hráči,“ uvedlo tamní šachové sdružení. Připomnělo však, že Saúdskou šachovou asociaci uznává Saúdský olympijský výbor, je členem světových šachových struktur a účastníků šachových akcí v království přibývá.

Nakloněna šachům není ani nejvyšší duchovní autorita iráckých šíitů, ajatolláh Alí as-Sistání. Na jeho webové stránce, kde 86letý duchovní zodpovídá dotazy věřících, se lze mimo jiné dočíst, že „hraní šachu je haram za jakýchkoli okolností“. Šachy zakázal také výnos předních iráckých duchovních krátce po islámské revoluci (1979) a omilostnil je až nejvyšší vůdce

ajatolláh Chomejní, jenž zákaz v roce 1988 zrušil a hru povolil, ovšem pod podmínkou, že nesmí být nástrojem hazardu.

Svízelná historie

Svízele šachu v muslimském světě se přitom datují daleko za obzor našich dní. V 7. století rozvrátili raní muslimové sasánovskou Persii, a právě tam si arabští dobyvatelé osvojili umění šachu, do něhož později, po svém příchodu na Pyrenejský poloostrov, zasvětili i Evropu. Znáмым milovníkem šachu byl například proslulý abbásovský chalífa Hárún ar-Rašíd, který v 2. polovině 8. století vládl Bagdádu. Už tehdy však někteří imámové razili přesvědčení, že šachy, stejně jako vrhcáby či kostky, spadají do hazardu, a to nejen, když se sází – nepřipustná je podle nich také hráčská vášeň, která odvádí věřícího od modlitby.



Šachy. Foto: Fotobanka Stock.xchng

Samotný korán konkrétní zmínku o šachu neobsahuje. Spory se vedou především na základě verše (5:90), který použil výše zmíněný saúdskoarabský velký muftí: „Vy, kteří věříte! Víno, hra majsir, obětní kameny a vrhání losů šípy jsou věru věci hnusné z díla satanova. Vystříhejte se toho – a možná, že budete blaženi.“ (*Majsir – hra v předislámské Arábii, kdy se prostřednictvím šípů soutěžilo o velbloudí maso; později v přeneseném významu hazard – pozn. red.*)

Kámen úrazu tak spočívá ve výkladu verše, a ten se, jak je u posvátných textů obvyklé, různí. Někteří na šachu nevidí nic špatného, další ho povolují, pokud nejde o peníze, ti nejradikálnější ho zcela zakazují a odvrhují jako hříšný. Hlas Ahmeta Mahmuta Ünlüa je jen jedním z možných proudů. (*Více k tématu čtěte například zde.*)

[Český šachový svaz ocenil Daniela za práci s mládeží](#)

Rychnovský deník - 4.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: dr, pk)

Rychnov nad Kněžnou - Během Mistrovství České republiky v bleskovém šachu, které se uskutečnilo v závěru loňského roku v Praze, byly předány Výroční ceny Šachového svazu České republiky. Mezi sedmi oceněnými osobnostmi šachového světa nechyběl zástupce našeho okresu.



SLAVNOSTNÍ AKT. Šachový trenér Jiří Daniel (zcela vpravo) přejímá ocenění za dlouhodobou úspěšnou práci s mládeží. Foto: Vladimír Jagr

Ocenění za práci s mládeží převzal trenér rychnovské Pandy JIŘÍ DANIEL, který v Rychnově nad Kněžnou zasvěcuje děti do tajů šachů už čtyřicet let. Mezi jeho odchovance patří například olympionička Martina Holoubková-Kořenová, Hana Pirklová nebo Petr Mach, kteří se v devadesátých letech pravidelně zúčastňovali mistrovství světa mládeže. Dále to jsou Petr Kačírek, Martina Pallová-Folková či Martina Marečková. S rychnovskou Pandou se stal v roce 1989 vítězem Velké ceny tehdejšího Československa. S Pandou byl dvakrát českým mistrem v extralize dorostu, dvakrát vítězem populárních Zaječic (MČR starších žáků), dvakrát vyhrál Mistrovství ČR mladších žáků. Je rovněž vítězem mezinárodního turnaje v Prilukách na Ukrajině a v Budapešti. Od roku 1990 pravidelně organizuje Mistrovství ČR v některých z kategorií. Dříve to byla hlavně mládež, od roku 1998 týdenní Mistrovství České republiky seniorů v Rychnově nad Kněžnou.

Jiří Daniel stále neztrácí elán, což ukazuje jeho současný projekt popularizace šachu na rychnovských školách, který běží tento školní rok, s cílem přivést k šachu další mladé zájemce.

„Jménem všech rodičů a spoluhráčů gratuluji Jiřímu Danielovi k zisku významného ocenění a zároveň děkuji za dlouhodobou úspěšnou práci s mládeží a za celoroční trénink našich dětí. Všichni mu přejeme, ať mu hlavně slouží zdraví a aby ho práce se šachovou Pandou dál bavila a naplňovala. Jirko, děkujeme,“ vzkázal Pavel Kumpošt ze Šachové školy Panda.

Sokolov opraví kamenné terasy v městském parku

ČRo Plzeň - 4.1.2017

pořad: Události dne - Karlovarský kraj - vysíláno: 17:00 - pořadí zprávy: 02

... zčásti pryč. A je to až nebezpečné. Ale když se už bude dělat tato rekonstrukce, tak navíc bude přidán mobiliář, bude tam stůl na šachy, tím pádem získáme další místo, kde si lidé mohou posedět. Petr HANDL, moderátor ----- Práce na obnově teras...

Sportovní události Klatovska v roce 2016 – 3. část

Klatovský deník - 4.1.2017

rubrika: sport klatovsko - strana: 13 - autor: (tk)



... titul. Antonie Galušková z KVS Sušice došla v U16 na druhém místě. 17. 9. Skvěle si na klatovském mistrovství ČR mládeže v rapid šachu vedl domácí Lukáš Dolanský, který mezi hochy U14 získal titul mistra ČR. 22. 9. Vítězkami letní Divčí amatérské fotbalové...

Bleskový turnaj ovládl Kozák

Litoměřický deník - 4.1.2017

rubrika: Sport / Litoměřicko - strana: 13 - autor: (tre)

... na partii a časovou bonifikací tři vteřiny za každý tah. Turnaj byl napínavý a o nečekané výsledky nebyla nouze. Těch 14 kol a rychlý šach dalo všem účastníkům pořádně zabrat. Nejvíce sil, zkušeností a soustředěnosti měl Miloš Kozák, který zvítězil se ziskem 13,5...

Bleskový turnaj ovládl Kozák

Litoměřice - Vánoční bleskový turnaj, do kterého se pořadatelům z SK Slavoj Litoměřice přihlásilo 15 hráčů, skončil triumfem Miloše Kozáka.

Hrálo se systémem každý s každým, a časovým limitem 2x5 minut na partii a časovou bonifikací tři vteřiny za každý tah. Turnaj byl napínavý a o nečekané výsledky nebyla nouze. Těch 14 kol a rychlý šach dalo všem účastníkům pořádně zabrat. Nejvíce sil, zkušeností a soustředěnosti měl Miloš Kozák, který zvítězil se ziskem 13,5 bodů před Petrem Hoke (12,0) a Jiřím Kratochvílem (11,0). Vítězství se dělílo skupina pro-následovníků, kteří se podle pomyslného losování seřadili v pořadí František Chaloupek, Stanislav Trzajbol, Ladislav Kovář a Josef Licha (všechni 10).

Následovali nejlepší z dorostu: Jiří Kudera (7), Vlastislav Rynda (6), Astrida Kuchařová a Jiří Foubin (oba 4), Oldřich Wöhrl (3,5), Vladimír Štěpánek (3) a dorostenci Kryštof Janča (2,5) a Benedikt Janča (1,5). Titulci byli odměněni cenami, které do turnaje věnoval šachový klub a Jaroslav Štara (800).

Čína zakáže obchod se slonovinou

ČT 24 - 4.1.2017

pořad: Horizont - vysíláno: 21:31 - pořadí zprávy: 04

... na světě. Právě tam jí končí přes 70 %. Povolení ke zpracování má 34 manufaktur. Suvenýry, šperky, dekorativní předměty nebo i šachové figurky a klávesy do klavírů ze slonoviny smí prodávat 130 obchodů. Vláda je chce do konce tohoto roku zmrazit. Čang TE-CHUEJ,...

Vojtové ovládli šachové turnaje

benesovsky.denik.cz - 5.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Benešovsko – Na závěr roku 2016 se uskutečnily v okrese Benešov tři šachové turnaje.



Memoriál Stanislava Vojty v plném proudu. Foto: Jaroslav Pýcha

Prvním byl 36. ročník Memoriálu Vojtěcha Boříka v rapid šachu, který ve Společenském centru v Týnci nad Sázavou uspořádal oddíl Jawa Brodce. Mezi 40 účastníky se nejvíce prosadil hlavní favorit Tomáš Vojta z Vlašimi, jenž zvítězil před neratovickým Jiřím Gregorem a největším překvapením turnaje, až šestnáctým nasazeným Štefanem Koperem z Mahrly Praha. Nejlepším juniorem byl celkově devátý Jakub Voříšek z TJ Spartak

Vlašim (13 let).

Tradiční vánoční bleskovky (32. ročník), Memoriálu Stanislava Vojty, se v Baru Sokolka ve Vlašimi zúčastnilo 27 hráčů. I zde se nejvíce radoval syn zakladatele turnaje Tomáš Vojta, když uhájil prvenství před Stanislavem Stárkem z Říčan a Jiřím Gregorem z Neratovic. V konkurenci dospělých hráčů se skvěle prosadili vlašimští žáci, čtrnáctiletý Richard Mládek (4. místo) a Jakub Vojta (8. místo), který výborným výsledkem oslavil své jedenácté narozeniny a také uctil památku svého dědečka.

Do 8. ročníku Silvestrovského turnaje pro mladé šachisty do 19 let se ve Spolkovém domě v Pravoníně prezentovalo celkem 52 vyznavačů královské hry. Ti byli rozděleni do čtyř výkonnostních kategorií a v té nejprestižnější kraloval Jakub Vojta z Vlašimi, druhé místo pak obsadil David Zvolenský z Brodců a třetí byl Jakub Voříšek (Spartak Vlašim).

Pořadí dalších kategorií:

B: 1. Ondřej Hlaváček (Sedlčany), 2. Martin Bláha (Brodce), 3. František Jelínek (Pravonín)

C: 1. Josefína Dudková (Brodce), 2. Vladimír Veverka (Most), 3. Adam Slavík (Pravonín)

D: 1. David Teplý Koutský (Španělsko), 2. Ondřej Hrabě (Vlašim), 3. Jiří Zeman (Pravonín)

Pěknou akci připravili pořadatelé z ŠK Pravonín.

Kompletní výsledky všech uvedených turnajů můžete najít na internetových stránkách www.sachyvlasim.cz.

Mladí šachisté z celého kraje změří síly v Postoloprtech

Žatecký a lounský deník - 5.1.2017

rubrika: Lounsko, žatecko - strana: 03 - autor: (lib)

Postoloprty - Partie v královské hře budou probíhat v základní škole na Draguši.

Ilustrační fotoFoto: Deník/Zdeněk Plachý

Mladí šachisté z celého Ústeckého kraje ve věku zhruba od



7 do 16 let změří síly na krajském přeboru mládeže v rapid šachu. Turnaj proběhne v sobotu 7. ledna v Postoloprtech v budově Základní školy Draguš.

Školáci budou hrát královskou hru od 9 do 17 hodin.

[Na 64 polích](#)

Vyškovský deník +5 - 5.1.2017

rubrika: Sport - strana: 14 - autor: (kal)

... 6.9. Jan Vojta (ŠK Rozrazil), Aleš Hradský, Alexandra Dočekalová (oba SK Prostějov), Václav Zdráhal (SK Petřín Plzeň) 4 body. VYŠKOV. Šachové loučení s uplynulým rokem v podobě rapidu uspořádal šachový kroužek při MKS Vyškov za účasti 33 převážně místních...

[Silvestrovský šachový turnaj 2016 v Lužanech úspěšně za námi](#)

jicinsky.denik.cz - 5.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Lužany – Vánoce byly na blátě. V Lužanech se přesto chystal Silvestrovský šachový turnaj, již devětatřicátý ročník.



Silvestrovský šachový turnaj v Lužanech. Foto: DENÍK/Pavla Franzkiová

Poslední den roku 2016 připadl na sobotu, a to se do Lužan dá přijet nejspolehlivěji vlastním autem. Silnice byly sjízdné, a tak na tradiční zakončení šachového roku v Lužanech přijelo celkem 84 hráčů ze všech koutů Královéhradeckého, Libereckého, Středočeského i Pardubického kraje. Přijelo hodně starých známých, ale objevily se i nové tváře. Obhájce loňského vítězství Tomáš Kraus do Lužan nepřijel. Z Jičína ale dorazila velmi silná

šestnáctičlenná skupina hráčů, kteří ho dokázali nahradit.

Jako vždy je začátek trochu hektický. Někteří přihlášení nepřijeli, jiní, kteří nebyli přihlášení, dorazili na poslední chvíli, a tak se dlouho nevědělo, kolik startujících vlastně bude a jestli se všichni do hrací místnosti vejdou.

Přesně v devět hodin si poprvé soupeři nad 42 šachovnicemi podali ruce a spustili hodiny. Hrál se Švýcarským systémem dvakrát 15 minut. Rychlá partie, hodiny sice hnaly hráče k bleskovému rozhodování, ale boj dvou královských družin na šachovnici byl nesmlouvavý.

První kola ve „švýcaru“ nebývají příliš překvapivá, výkonnostní rozdíl soupeřů je velký. A tak snad jen vítězství domácího Jiřího Horáčka nad loňským třetím J. Zahálkou a mladého Jáchyma Janoucha nad zkušeným P. Staňkem trochu překvapilo. Ve třetím kole porazil jičínský Milan Kříž papírově silnějšího K. Sourala ze Struhařova a první bod ztratil také Petr Buchar s Jardou Štefanem. Ve čtvrtém kole remizoval největší favorit, jičínský Petr Tázlar s Jardou Štefanem. Na prvním místě se s plným počtem bodů objevila dvojice Martinů – Duczynski z Jičína a Šedivý z Lípy. Hned v následném kole si to ale rozdali mezi sebou a

první ztrátu pocítil jičínský hráč. Po dopoledním pětikolovém programu tak byl v čele s plným počtem bodů M. Šedivý s půlbodovým náskokem před Jakubem Šafaříkem ze Sl. Hradec Králové a Petrem Tázlar z Jičína. Na dalších místech s jednobodovou ztrátou na prvního byla desetičlenná skupina vedená Milanem Křížem.

Po malé přestávce proti sobě u první šachovnice usedli Tázlar a Šedivý, Petr vyhrál, a pořadí na čele se vyměnilo. Ve čtyřčlenné skupině pronásledovatelů s půlbodovou ztrátou byli mimo Šedivého ještě Duczynski, Soural a Lubomír Novotný z Jičína. Další, od šestého do třináctého místa, už měli jednobodovou ztrátu.

V sedmém kole pokračoval na vítězné vlně Tázlar v souboji se Souralem, Duczynski porazil Kohouta a Jaroslav Novotný se propracovával dopředu vítězstvím nad Přibíkem, Jakub Šafařík ukončil dosavadní úspěšné tažení Milana Kříže a Martin Šedivý přibrzdil postup Lubomíra Novotného.

Osmé kolo se zdálo rozhodující, Duczynski porazil Tázlara a kolo před koncem se osamostatnil ve vedení se sedmi body. Šedivý, Tázlar a Šafařík zaostávali o půl bodu. Další Lubomír Novotný, Václav Novák a Jarda Štefan měli šest bodů. Nenápadně postupoval kupředu také házenkář Lukáš Rychna, který porazil Petra Staňka.

Ještě stále ale nebylo nic rozhodnuto. V posledním kole hrál Duczynski proti L. Novotnému a při prohře by první být nemusel. Na druhé šachovnici pak Tázlar s Šafaříkem a na třetí Šedivý proti Štefanovi.

Na obou těchto šachovnicích ale došlo brzy ke smíru a body si rozdělili. Nevím, jestli si to špatně spočítali, nebo jestli věřili Duczynskému, že nemůže prohrát, těmi nerozhodnými výsledky, se totiž připravili o teoretickou možnost vítězství v turnaji.

Martin Duczynski ale tuto možnost nepřipustil a vyhrál i v poslední partii a s osmi body se stal Silvestrovským králem 2016. Druhé místo obsadil Petr Tázlar, oba z Jičína, třetí Martin Šedivý z ŠK Lípa, čtvrtý Jakub Šafařík ze Sl. Hradec Králové, pátý Václav Novák z LOKO Radlice, všichni se sedmi body. Jičínskou převahu potvrdili na šestém místě Jaroslav Novotný a sedmý Lukáš Rychna.

V desítce nejúspěšnějších skončili ještě osmý Jaroslav Štefan z Hořic, devátý, nenápadně hrající František Fuchs a desátý Jan Zahálka, oba ze Dvora Králové.

Nejen na prvních šachovnicích se urputně bojovalo o body, za každé vítězství se rozdávali sloni – lužanská specialita, poukázka na udržení jedlého i pitného režimu. Vítěz si tak mohl vyzvednout výhru hned po partii.

Že je to pevná měna, se projevilo i tím, že si nevyužité slony z minulého ročníku někteří přivezli k využití letos a někteří si je zase uschovali na ročník příští.

Na turnaji chyběli šachoví veteráni Jaroslav Sládek i Zdeněk Mikule, a tak byl vyhlášen konkurz na nejstaršího. S malým náskokem jej vyhrál jednaosmdesátiletý Evžen Blaháček z Liberce, nejmladším byl osmiletý Jan Kordík z Jičína. Věk tedy v šachu není příliš limitující. V turnaji bojovaly i dvě ženy, ta úspěšnější Kateřina Malíková skončila na krásném dvaadvacátém místě.

Nikdo v turnaji nebyl bez alespoň jedné výhry a nikdo nebyl bez alespoň jedné prohry. Celkem bylo sehráno 378 partií a rozdáno 311 slonů za vítězné partie. Nejvíce pořadatele šetřili Pavel Mráz a Ladislav Hainiš, každý se šesti remízami, to je bez odměny za vítězství.

Vyhlášení výsledků, rozdání cen, poděkování sponzorům i popřání do nového roku se stihlo podle plánu do 15.30 hodin. Poslední šachový turnaj v roce 2016 byl edy u konce.

Všechno dobré do nového roku 2017 za všechny účastníky přeje Ladislav Mach.

[Kdyby Zeman mluvil \(co by řekl\)](#)

Reflex - 5.1.2017

strana: 12

... a novinářů mu bude tleskat, jak stabilizoval ten zkorumpovaný chlív. A když se mu to nepodaří? Je o mně všeobecně známo, že mám rád šachy. Dobře proto vím, že každá partie má svůj začátek, střední pasáž a konec. Když budou hry těch nahoře hodně okaté, chystám...



[Chvilka nad šachovnicí](#)

Nový život - zpravodajský týdeník - 5.1.2017

rubrika: Sport - Z regionu - strana: 14

... Karel Hrabec zemřel po těžké nemoci 22. prosince 2016 ve věku 78 let? Pohřeb se konal na Ústředním hřbitově ve Znojmě 29. prosince 2016. Reklí o šachu: „Prohra velkolepe hrané partie hloupou chybou, obvykle v časové tísní, zdá se nezaslouženou, když jediným oceněním všech...

[Staroroční bleskový turnaj vyšel nejlépe Souralovi](#)

litomericky.denik.cz - 5.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Litoměřice – V předvečer Silvestra uspořádal Šachový klub Slavoj Litoměřice Staroroční bleskový turnaj, do kterého se přihlásilo nečekaně 23 hráčů. Hrál se systémem každý s každým a tak se musel upravit časový limit na 2x3 minuty na partii a časovou bonifikací dvě vteřiny za každý provedený tah. Rychlými partiiemi se stal turnaj velice napínavým a zajímavým.



Ilustrační foto. Foto: Karel Pech

O neočekávané výsledky nebyla nouze. Přece jen 22 kol a velmi rychlý šach dalo všem účastníkům pořádně zabrat. Nejvíce sil, zkušeností a také štěstí měl Jan Sural, když získal úctyhodných 19,5 bodu před dvojicí pronásledovatelů Milošem Kozákem a Lukášem Hulou, kteří získali shodně 18 bodů (seřazení podle pomocného hodnocení). O 4. – 5. místo se dělili Stanislav Trejbal a Petr Hoke, kteří získali shodně 16,5 bodu (opět seřazení podle pomocného hodnocení).

Další pořadí: Ladislav Kovář (16), Tomáš Popper (15), Josef Lácha a Vladimír Chaloupka (oba 14), Jaroslav Šura (12,5), Martin Chaloupka (12), Miloš Mrišo a František Chaloupka (11,5), Zdeněk Kovář (10), Oldřich Wilhelm (9,5), dorostenec Michael Pospíchal (9), Petr Pospíšil (8,5), Monika Ešnerová (6,5), Vladimír Roděj (5), Antonín Kochánek (4), dorostenci Benedikt Janda (3), Kryštof Janda (2) a Jiří Florián bez bodu.

Hráči byli odměněni cenami, které do posledního turnaje roku vložil ŠK a Jaroslav Šura.

Tahouni v Pardubicích opravdu táhnou

Právo - 6.1.2017

rubrika: Severovýchodní Čechy - strana: 10 - autor: Zdeněk Seiner

... že budeme jeden druhého podporovat, navíc rozšíříme spektrum návštěvníků,“ doufá Jan Mazuch, pořadatel mezinárodního festivalu šachu a her Czech Open. Do čtrnáctky tahounů patří také například Grand festival Smíchu, Pardubické hudební jaro, Aviatická pouť,...



Chvilka nad šachovnicí

Vyškovské noviny - 6.1.2017

rubrika: Sport/Z regionu - strana: 11

... zemřel po těžké nemoci 22. prosince 2016 ve věku 78 let? Pohřeb se konal na Ústředním hřbitově ve Znojmě 29. prosince 2016. Řekli o šachu: „Prohra velkolepě hrané partie hloupou chybou, obvykle v časové tísní, zdá se nezaslouženou, když jediným oceněním všech...

Chvilka nad achovnicí

Vyškovský deník +4 - 7.1.2017

rubrika: Sport/Na Vyškovsku - strana: 14

Plát a Joanna Worek. Z Brňanů získal ocenění Martin Blahynka (Duras BVK Brno) za vítěznou extraligovou partii s Jaroslavem Burešem. Řekli o šachu: „A o to v šachu jde. Jednoho dne dáváš lekcí svému soupeři, příštího dne dává lekcí on tobě.“ (Robert James...

Šachová mládež se na sklonku roku rozhodně nenudila

Náchodský deník - 7.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (jč)



Regionální hráči i hráčky se nenechali zahanbit. ŠACHY Královéhradecko – Na konci uplynulého roku se za účasti regionálních zástupců konalo několik šachových turnajů mládeže. Všechny turnaje se hrály švýcarským způsobem na sedm kol. VELKÁ CENA STUDENCE...

Šedesát mladých šachistů hrálo v Postoloprtech

Žatecký a lounský deník - 9.1.2017

rubrika: Titulní strana - strana: 01

... svých a soupeřových figur v sobotu u stolů ve školní jídelně v Postoloprtech. Na Draguši tam probíhal přebor Ústeckého kraje v rapid šachu mládeže. Přihlásilo se šedesát dětí z jedenácti šachových klubů. Mezi přihlášenými hráči bylo také deset dívek. Strana...

Postoloprty /FOTOGALERIE/ - Hráči přijeli z jedenácti šachových klubů v Ústeckém kraji, své partie hrály také dívky.



Šachový turnaj v PostoloprtechFoto: Deník/Libor Želinský

Mladí šachisté ve věku od 6 do 16 let soustředěně hleděli na postavení svých a soupeřových figur v sobotu 7. ledna u stolů ve školní jídelně v Postoloprtech. Na Draguši probíhal přebor Ústeckého kraje v rapid šachu mládeže.

„Přihlásilo se šedesát dětí z jedenácti šachových klubů. Tento přebor probíhá jen jednou za rok, v Postoloprtech se hráči sešli už podruhé," uvedl pro Deník Radek Ulrych,

hlavní rozhodčí sobotního turnaje.

Mezi přihlášenými hráči bylo také deset dívek.

Na přeborníky čekaly ceny

Mladí šachisté byli rozděleni do několika kategorií podle věku a v každé se odehrálo několik kol, tak aby se utkal každý s každým v dané kategorii. Z nejúspěšnějších hráčů se stali noví nebo staronoví krajsí přeborníci. Čekaly na ně zajímavé ceny, například knížky, hračky, příslušenství k mobilním telefonům a samozřejmě také diplomy a poháry.

Na přebor přijeli například školáci z Děčína, Teplic, Klášterce, Ústí a mnoha dalších míst. Zúčastnily se ho i šachové naděje z domácích Postolopr, jejichž klub jako jeden z trenérů vede právě Radek Ulrych. „V Postoloprtech nyní máme patnáct dětí; oddíl působí při Domu dětí a mládeže. Do šachového klubu v Postoloprtech chodí pravidelně hrát také deset až dvanáct dospělých hráčů," sdělil Radek Ulrych (45), který jako trenér pomáhá ještě také i v šachovém klubu v Lounech. Sám hraje šachy od svých deseti let.

Náhoda nemá místo

Šachy jsou stará hra pocházející už ze starověku, současná podoba vznikla úpravou hry ve středověku v 15. století. Je to hra, která neobsahuje prvek náhody, partii rozhodují schopnosti a znalosti hráčů, jejich rozumový, logický a strategický úsudek.

V České republice je nyní zhruba 12 tisíc aktivních hráčů, zaregistrovaných u Šachového svazu ČR, kteří pravidelně hrají různé soutěže. Z nich necelou tisícovku tvoří ženy či dívky. Dalších milovníků šachové hry, kteří nejsou registrováni v žádné organizaci a občas si rádi zahrají s kamarády jen tak pro zábavu, je ovšem samozřejmě mnohem více.

Schodiště a terasy v Husových sadech budou do léta opravené

karlovarskenovinky.cz - 9.1.2017

rubrika: regiony - strana: 00

... i pryč a jsou tak nebezpečné. Takže je opravíme a okolí zvelebíme. Vysadíme novou zeleň, součástí mobiliáře bude například stolek na šachy. Náš park je krásný a my získáme další místo, kde lidé mohou posedět a relaxovat," řekla místostarostka Renata Oulehlová....

Náboženští horlivci a šilenci

Lidové noviny - 10.1.2017

rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA

nedávno zaútočil proti šachu. Z křesťanů by si s ním rozuměl například mistr Jan Hus ŠACHY Turecký islámský duchovní Ahmet Mahmut Ünlü minulý týden ostře napadl šachisty. Hrát šachy je prý pro muslima horším proviněním, než jíst vepřové či holdovat hazardu...



Šachisté válčili o mistra Opavy

REGION OPAVSKO - 10.1.2017

rubrika: Sport - strana: 30 - autor: (mn)

ŠACHY V rámci dlouhodobého turnaje „O mistra Opavy 2016“ se před několika týdny odehrál rovněž turnaj v praktickém šachu určený pro mládež do 18 let. Celkem se v sobotu 17. prosince sešlo 14 mladých šachistů, kteří se utkali na 5 kol švýcarským systémem tempem 3...

Výborný rozjezd mládeže

Teplický deník - 11.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (red)

... medaile i o postupy na mistrovství republiky bojovala v Postoloprtech mládežnická šachová špička v rámci Krajského přeboru v rapid šachu. Šachový klub Teplice vyslal výpravu, která byla v závěrečném účtování tou nejúspěšnější, což je na začátek roku...



Hráčům polabinského áčka zamrzly mozkové závity



Pardubický deník - 11.1.2017

rubrika: Sport / Pardubicko - strana: 13 - autor: (fn)

Šachy Pardubice - Špatnou rukou vstoupilo do nového roku polabinské áčko. Mrazivé počasí jakoby zmrazilo jejich přemýšlení a utkání sousedů v tabulce pro ně dopadlo debaklem. V tabulce, kterou po pátém kole, vede Zikuda Turnov, je polabinský celek čtvrtý. Pardubické derby...

Chvilka nad šachovnicí

Nový život - zpravodajský týdeník - 12.1.2017

rubrika: Sport / Z regionu - strana: 14

... a Joanna Worek. Z Brňanů získal ocenění Martin Blahynka (Duras BVK Brno) za vítěznou extraligovou partii s Jaroslavem Burešem. Řekli o šachu: „A o to v šachu jde. Jednoho dne dáváš lekci svému soupeři, příštího dne dáváš lekci on tobě.“ (Robert James Fischer)...

ŠACHY

Plzeňský deník - 13.1.2017

rubrika: Sport - strana: 11 - autor: (ko)

Výsledky 5. kola Krajského přeboru 1 a regionálního přeboru 1: Sokol Letná A – ŠK Líně A 3.5:4.5, Sokol Kdyně – Loko Plzeň A 4:4, ŠK Tachov A – ŠK Líně B 3:5, ŠK 64 Plzeň – Sokol Klatovy 0.5:7.5, ŠK Přeštice – ŠK Petřín 3.5:4.5, Škal Kozolupy – Heřnýř A 5:3. RP 1: Heřnýř C – Líně C 3.5:1.5,...



Nejlepší mladé šachisty na okrese mají školy ve Žďáře

zdarsky.denik.cz - 13.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Žďár nad Sázavou – Tuto středu se v sále Domu dětí a mládeže při Active SVČ ve Žďáře nad Sázavou odehrálo okresní kolo přeboru základních i středních škol v šachu.



Ve Žďáře se utkali mladí šachisté. Foto: TJ Žďár n. S.

Při rekordní účasti dvanácti týmů se mladí šachisté utkali stejně jako každý rok napříč kategoriemi v sedmikolovém turnaji švýcarským systémem.

Vyhodnocení olympijským způsobem už samozřejmě probíhalo podle kategorií a v každé z nich si dvě nejlepší školy zajistily postupová místa do krajského kola.

Mezi základními školami prvního stupně si postup zajistily ZŠ Velká Losenice a ZŠ Nové Veselí. Na druhém stupni byly nejlepší ZŠ Velká Losenice a 4. ZŠ ve Žďáře nad Sázavou, která také ovládla celkovou tabulku turnaje.

V nejstarší kategorii středních škol postoupily Gymnázium a Biskupské gymnázium, obě ze Žďáru. „Děkuji všem zúčastněným za bojovné výkony a vcelku bezproblémový průběh turnaje. Postupujícím pak přeji úspěch i v dalších kolech,“ ocenil Josef Fišar z pořadatelského oddílu TJ Žďár nad Sázavou.

1. 4.ZS Zdar 7 6 1 0 23½ 13
2. Gym. Zdar – ss 7 5 1 1 22½ 11
3. Bigy Zdar 7 4 2 1 19 10
4. VOS Zdar – Stud. 7 4 2 1 18 10
5. ZS V. Losenice – 2.st 7 4 1 2 16 9
6. Gym. Zdar – 2.st 7 3 0 4 13½ 6

7. Str. zdrav. Zdar 7 2 2 3 13 6
8. VOS a SOS Bystrice 7 2 2 3 12 6
9. Gym. Vel. Mez. 7 2 1 4 10 5
10. VOS Zdar – Stroj. 7 2 1 4 10 5
11. ZS N. Veseli 7 0 2 5 6 2
12. ZS V. Losenice – 1.st 7 0 1 6 4½ 1

Chvilka nad šachovnicí

Vyškovské noviny - 13.1.2017

rubrika: Sport / Z regionu - strana: 11

... a Joanna Worek. Z Brňanů získal ocenění Martin Blahynka (Duras BVK Brno) za vítěznou extraligovou partii s Jaroslavem Burešem. Řekli o šachu: „A o to v šachu jde. Jednoho dne dáváš lekci svému soupeři, příštího dne dáváš lekci on tobě.“ (Robert James Fischer)...

Město dá šanci nejlepším nápadům místních

Brněnský Metropolitan - 16.1.2017

rubrika: Titulní strana - strana: 01 - autor: (LUK)

... půjdou, rozhodnou občané města při podzimním hlasování. „Lidé mohou navrhnout cokoli - nové dětské hřiště, sousedské posezení, šachové stolky, noční půlmaraton, doplnění laviček či košů ve veřejném prostranství. Stejně tak mohou navrhnout něco zcela...



Černobílé legendy v bílé Praze

Lidové noviny - 17.1.2017

rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA



turnajích v rapid šachu a v bleskovém šachu v Jurmale vyhraje. Jestli vás to láká, tak zbytečně neotálejte, první takový šachový projekt Fandony – účast velmistra Sergeje Movsesjana na turnaji Aeroflot Open v Moskvě – byl vyprodán během dvanácti dnů. Pokud byste si...

Nejlepší československý šachista historie vydává knihu

protext.cz - 17.1.2017

rubrika: kom kul mag mix spo efm - strana: 00

Křest nové knihy velmistra Vlastimila Horta "Budu-li mít kliku" v karlínském hotelu Galerie Royale předcházelo pondělnímu zahájení šachového zápasu Talenti proti legendám.

Hort na vrcholu své kariéry patřil mezi nejlepší šachisty světa. Emigroval v roce 1985 do Německa. V knize se vrací k také tomu, co jeho odchodu předcházelo. Jako člověk, který v zemi našich západních sousedů žije přes tři



desetiletí, sděluje své pocity z politického a ekonomického vývoje v Německu po jeho sjednocení. Vyjadřuje též současné obavy z islamizace Evropy.

Křest knihy doprovází atraktivní šachový turnaj Talenti proti legendám, probíhá v termínu 16. - 20. ledna 2017 v Karlíně. Do týmu si Hort přizval legendu německého a světového šachu Roberta Hübnera. Součet věku dvou soupeřů z týmu talentů, Tadeáše Kriebela a Van Nguyena, vydá sotva na čtvrtinu nabytých zkušeností legendárních velmistrů.

Bude dravost mládí přeci jenom slavit úspěch?

[Desetiletá šachistka, čtrnáctiletý virtuóz. Nadané děti soutěžily o Zlatý oříšek](#)

novinky.cz - 18.1.2017

rubrika: Domácí - strana: 00 - autor: Kristýna Léblová

Desetiletá šachistka, čtrnáctiletý houslový virtuóz nebo dvanáctiletý hráč stolního tenisu, to jsou jen někteří z desítky vítězů soutěže Zlatý oříšek za rok 2016. Soutěž má za cíl vyhledávat a podporovat děti, které vynikají v nějakém oboru nebo vytvářejí něco mimořádného či společensky prospěšného.



Zlatý oříšek pro nadané děti získal čtrnáctiletý houslový virtuóz nebo desetiletá šachistka; zdroj: Novinky

„Chceme, aby děti poznaly, že jejich snaha a práce má smysl. Proto již 18 let vyhledáváme, propagujeme a odměňujeme talentované a cílevědomé děti, ale především jim dáváme celoroční motivaci něčeho dosáhnout,“ řekl hlavní organizátor Zlatého oříšku Jiří Kotmel.

Do celostátního kola se přihlásilo 176 dětí včetně dětských kolektivů. Z nich komise složená z odborníků a mistrů svého oboru vybrala třicítku nejtalentovanějších a nejsikovnějších dětí, z nichž deset získalo cenu spojenou s finanční podporou 10 tisíc korun.

Je mezi nimi třeba čtrnáctiletý houslový virtuóz Eduard Kollert z Prahy. Na svůj nástroj cvičí i šest hodin denně, proto má individuální studijní program.

„Hrál jsem v Moskvě, ve Švýcarsku, Německu, Španělsku a dalších evropských zemích. Nejraději hraji ruské a francouzské skladby. Výhru deseti tisíc korun využiji ke studiu ve Švýcarsku,“ řekl Eduard Novinkám.

Šachy si vybrala už ve školce

Další oceněná, desetiletá Lucie Fizerová z Frýdku Místku je několikanásobná mistryně ČR v šachu mládeže. I ona musí několikrát pilně trénovat — několikrát týdně — a má i vlastního trenéra.

„Šachy jsem si vybrala už ve školce. Byl tam rozpis kroužků a zůstalo mi to do teď. Pomáhá mi to v matematice a vůbec ve všem. Je to dobré na paměť,“ svěřila se Lucie, která desetitisícovou odměnu hodlá využít pro kvalitní zahraniční šachový turnaj.

Velmi úspěšná je i dvanáctiletá Tereza Czyžová z Frenštátu pod Radhoštěm, která spojila svou lásku ke koním i gymnastice a věnuje se voltíži. Díky své pílí již nyní splňuje požadavky starší kategorie a patří k české špičce v tomto oboru.

„Přivedla mě k tomu kamarádka ze třídy. Tréninky máme čtyřikrát týdně po dvou hodinách. Za vyhrané peníze se mi bude šít dres a zbytek využiji na soutěži v zahraničí,“ svěřila se Tereza.

Deset oceněných v soutěži Zlatý oříšek

Šimon Bělík (12) z Ostravy

Mistr České republiky ve stolním tenise a jeden ze dvou úspěšných hráčů světa, který splnil kritéria pro zařazení do světového žebříčku dospělých, juniorů a kadetů ve stolním tenise v roce 2016.

CrossDance (Ø11) z Kolína

Držitelky několika titulů Mistrů ČR a prvních míst z evropských i světových soutěží v týmových tanečních disciplínách Latinoshow, Synchro dance a Latinsko amerických formacích.

Filip Horák (12) z Uherského Hradiště

Výrazný hráč na mnoho hudebních nástrojů, přesto nejúspěšnější i nešťastnější je, když může skládat svou oblíbenou filmovou hudbu po vzoru Ennia Morriconeho.

Jan Myšák (14) z Litvínova

Nejlepší hokejový útočník mládežnického Mistrovství ČR 2016, kapitán HC Litvínov a výběru Ústeckého kraje, patří mezi top ten v kanadském bodování. Chtěl by se stát jedničkou draftu a zahrát si slavnou NHL.

Viktorie Prokopová (14) z Veltrus

Velmi skromná dívka, která se svými evropskými i světovými úspěchy ve sportovním aerobiku moc nechlubí, přestože svými výsledky patří do absolutní světové špičky.

Tomáš Veselý (14) z Prahy

Programátor tělem i duší, vítěz matematických i fyzikálních olympiád, s nasazením kvalifikovaného tvůrce vyrobí, sestaví a naprogramuje vše, co lidem v jeho okolí usnadní práci i život.

Žest'ová Harmonie Trumpet Tune ZUŠ Havlíčkova Pardubice (Ø10)

Soutěže pro žest'ové soubory sice nejsou, ale jeho členové pravidelně vyhrávají jako jednotlivci první místa ve všech národních soutěžích. Kromě mnoha vystoupení na vrcholných kulturních akcích se aktuálně připravují na uvítání prezidenta České republiky fanfárami z opery Libuše při jeho příští návštěvě Pardubic.

Tereza Czyžová (12) z Frenštátu pod Radhoštěm

Ctižadostivá a velmi úspěšná dívka, které se podařilo spojit dvě lásky - koně a gymnastiku. Díky své pili již nyní splňuje požadavky starší kategorie a patří ke špičce české voltiže.

Lucie Fizerová (10) z Frýdku Místku

Několikanásobná mistryně ČR v šachu mládeže, reprezentantka ČR a zároveň zpěvačka a tanečnice folklórního souboru.

Eduard Kollert (14) z Prahy

Mladý a úspěšný houslový virtuóz, vítěz mnoha domácích i světových soutěží, který v rámci rodinné tradice nastoupil již v nejútlejším věku na cestu hudebníka a nyní exceluje na nejvýznamnějších světových pódii.

Lucka šikulka

TV Barrandov - 19.1.2017

pořad: Naše zprávy - vysíláno: 18:30 - pořadí zprávy: 14

soutěží, tahle dívenka z Frýdku-Místku na co sáhne, to se jí daří. Lucie FIZEROVÁ, mistryně ČR mládeže v šachu ----- No já jsem mistryní České republiky v klasickém šachu, v rapid šachu a v družstvech mladších žáků a několikrát jsem už byla na...

Čtenáři zvolí sportovní hvězdu Deníku 2016

Klatovský deník - 19.1.2017

rubrika: Sport / Klatovsko - strana: 13

místo na MČR a 2 x 1. místo na mistrovství SR. Lukáš DOLANSKÝ, 14 let, šachy, ŠK Sokol Klatovy, MČR U14: 2. místo, MČR U14 v rapid šachu: 1. místo, opora dorosteneckého extraligového družstva. Tomáš HURDZAN, 15 let, šachy, ŠK Sokol Klatovy, mládežnický reprezentant...



Chvilka nad šachovnicí

Nový život - zpravodajský týdeník - 19.1.2017

rubrika: Sport/z regionu - strana: 14

... Jf5 a mat nejpozději v 7 tazích. 1–0 Víte, že: Ukrajinská šachistka Anna Muzyck se stala v Kataru mistryní světa v rapidu i blesku? Rekl o šachu: „Šachy jsou křišťálově čistá matematika ve formě dramatu.“ (Svenonius) František Dedrle Casopis českých šachistů 1915 Mat 3....

Šachy? Stejně dobré jako běh



5plus2 - 20.1.2017

rubrika: Šumava - strana: 03 - autor: RADEK ŠTĚPÁNEK

vrátíme ještě jednou a čeká nás slabší tým, potom třeba Kutná Hora nebo Písek. * Nikdy jsem vlastně šachy nevnímal jako sport, není to nějaký omyl, být sdružený pod tělovýchovnou jednotou? Šachy jsou sportem i podle sázkařů, takže to omyl není. Kdysi asi někdo...

Chvilka nad šachovnicí

Vyškovské noviny - 20.1.2017

rubrika: Sport / z regionu - strana: 11

... a mat nejpozději v 7 tazích. 1–0 Víte, že ukrajinská šachistka Anna Muzyčuk se stala v Kataru mistryní světa v rapidu i blesku? Řekli o šachu: „Šachy jsou křišťálově čistá matematika ve formě dramatu.“ (Svenonius) František Dedrle Časopis českých šachistů...

ŠACHY

Plzeňský deník - 21.1.2017

rubrika: Sport/Plzeňsko - strana: 13 - autor: (ko)

Krajský přebor 2: Sokol Klatovy B – DDM Planá u Mariánských Lázní 6.5:1.5, Košutka B – Dvorec 4:4, Lokomotiva Plzeň B - ŠK Tachov 6:2, Postřekov – Petřín B 5.5:2.5, HeřNýř B - Domažlice B 6:2, Letná B – Košutka C 5.5:5. Regionální přebor 2: Přeštice C – Kaznějov A 1.5:3.5, Dvorec E – Holoubkov B...

Šachy

Rychnovský deník - 21.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (dr, jd)

... soupeři Pandy je Brno, Třinec a Zlín. Sestoupí tři týmy, ale věřím, že ten náš na záchranu má," řekl Jiří Daniel, předseda Šachové školy Panda. Další výsledky: Třinec – Staré Město 3-5, Zlín – Brno 3-5, Kroměříž – Ostrava 4,5:3,5, Grygov –...



Šachové derby jasně pro Orlovou

karvinsky.denik.cz - 21.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

Karvinsko – V šestém kole druhé ligy šachistů byla největší pozornost upřena do Orlové, kde domácí hostili Karvinou. V derby byli slávisťe jasně lepší.



Šachisté Karviné (vlevo Jaroslav Olšar) prohráli na stolech Orlové. Foto: Oldřich Horák

Úspěchu dosáhl také Český Těšín, který remizoval se silným Třincem B a posílil své naděje na postup. Důležité body získal Havířov, když přehrál těsně rezervu Litovle.

Sedmé kolo soutěže je na programu 29. ledna a k vidění budou tyto zápasy: Karviná – Český Těšín, Vrbno p. P. – Orlová a Uničov – Havířov.

Slavia Orlová – ŠK Karviná 6,5:1,5

Orlová doma s přehledem vyhrála, když

karvinským hostům nepovolila ani jedna výhra. „ Bylo to jednoznačné," souhlasil kapitán Orlové Rostislav Kuboš. „Vlastně než utkání začalo, už jsme vyhrávali 1:0, jelikož Karviná nastoupila jen se sedmi hráči. Z mého pohledu měla v některých partiích hrát trpělivěji," mínil.

„Orlová nastoupila oproti nám v plné síle," souhlasil kapitán Karviné Lubomír Zimniok. „Nám chyběli tři hráči základní sestavy (Mroziak, Kubicka a Poloch), což bylo na kvalitě hry znát. Výsledek bohužel odpovídal rozložení sil, Orlová zaslouženě vyhrála," dodal sportovně.

Body: Kislinsky, Mrázek, Olšarová, Sieber a Kuboš po 1, Rodshtein, Zabysztzan a Baier po 0,5 – Kutálek, Olšar a Walowy po 0,5.

Slovan Havířov – Tatran Litovel B 4,5:3,5

V souboji o záchranářské body si Havířov polepšil. „Přestože nám chyběly polské opory Polok a Jaworski, nakonec jsme zvítězili," oddechl si zástupce kapitána Slovanu Aleš Kubeczka. Remízy Pacla a Valenčíka byly spravedlivé, Ovesný si stál ale hůř a nakonec vybojoval půlbod, který měl cenu zlata.

Za stavu 2:2 pak právě Kubeczka zabrnkal spoluhráčům na nervy, když obětoval věž za útok. Ne úplně korektní risk mu vyšel a Slovan se dostal do vedení. „Neděla s Kaminským neprohráli, a to už rozhodlo, protože v poslední hrané patrii měl Beran vyhranou koncovku. Jsou to nesmírně důležité body," dodal Kubeczka.

Body: Beran a Kubeczka po 1, Neděla, Pacl, Valenčík, Kaminský a Ovesný po 0,5 – Neoral 1, Gerych, Pavlík, Krejčí, Zbořil a Bělunek po 0,5.

Slavoj Český Těšín – TŽ Třinec B 4:4

Šlágr kola se hrál v Těšíně, kde domácí hráči v nesmírně bojovném utkání plném nečekaných zvrátů uhráli nerozhodný výsledek s rezervou Třince, která patří spolu s Těšínem a Velkými Losinami k velkým favoritům na vítězství v soutěži.

Jako první skončila partie na první šachovnici, kde hostující Karina Szczepkowska-Horowska remizovala s domácí Wiewiorovou. Poté následovaly tři výhry třineckých borců, když bývalý přeborník ČR do 14 let Fargač nedal šanci Urbanskému. Následně se Kawulok ve vyhrané pozici dopustil hrubé chyby a z vítězství se radovala třinecká Sikorová a na poslední šachovnici se lépe orientoval v taktické přestřelce Pilch než českotěšínský Stonawski.

„Nevypadalo to s námi dobře, ale Gibiec remizoval s Frolíkem a pak udržel naději Raszka, když svou lepší pozici nad Babulou dotáhl k výhře," přibližoval kapitán Slavoj Václav Mítura.

To ale bylo pořád málo, jelikož stav byl 2:4. Těšín zachránila manželská dvojice Magdaléna Míturová – Václav Mítura. „Magda s přehledem uplatnila výhodu pěšce navíc k výhře, já jsem nakonec hrál svou partii šest hodin, ale podařilo se," oddechl si Mítura.

Body: Míturová, Raszka a Mítura po 1, Wiewiora a Gibiec po 0,5 – Fargač, Sikorová a Pilch po 1, Frolík a Szczepkowska-Horowska po 0,5.

[Vítězné partie Hronova z první a osmé šachovnice](#)

Náchodský deník - 21.1.2017

rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (jč)

Šachy Náchodsko – Dnes se podrobněji podíváme na vítězné partie hráčů Hronova z aktuálního zápasu šachové krajské soutěže s Dobruškou na první a osmé šachovnici. Viktor

Velecký (Hronov B, 2112) – Miroslav Pavlíček (Dobruška, 2056), Dámský gambit: 1. d4 d5 2....

[Panda splnila roli favorita](#)

rychnovsky.denik.cz - 21.1.2017

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00 - autor: Redakce

... soupeři Pandy je Brno, Třinec a Zlín. Sestoupí tři týmy, ale věřím, že ten náš na záchranu má," řekl Jiří Daniel, předseda Šachové školy Panda. Další výsledky: Třinec – Staré Město 3-5, Zlín – Brno 3-5, Kroměříž – Ostrava 4,5:3,5, Grygov –...

[Chvilka nad šachovnicí](#)

Vyškovský deník +4 - 21.1.2017

rubrika: Sport/Na Vyškovsku - strana: 14

... zemřel po krátké těžké nemoci 21. prosince 2016 pan Bohumil Maršálek, dlouholetý člen šachového klubu Moravská Slavia Brno? Řekli o šachu: „Kdo nikdy neudělal chybu, nevyzkoušel nikdy něco nového.“ (Albert Einstein) Jan Berkovec Světozor 1918 Mat 3. tahem. Řešení...

[Dětem z regionu se daří ve sportu](#)



Naše Znojemsko - 23.1.2017

rubrika: Čtenáři píší - strana: 26

Foto popis| ŠACHY. Šachový klub znojemského gymnázia pořádal třetí ročník Memoriálu Josefa Švandy a Vladimíra Holíka. V hlavním turnaji se sešlo 20 šachistů, k nim se přidalo 11 juniorů do 15 let, kteří byli z pořádajícího klubu GPOA Znojmo a z oddílu Optika Medek TJ...

[Okresní přebor v rapid šachu](#)

REGION OPAVSKO - 24.1.2017

rubrika: Sport - strana: 21 - autor: (avi)

ŠACHY Slezan Opava uspořádal před několika dny již 3. turnaj okresního přeboru v rapid šachu mládeže v rámci seriálu GRAND PRIX 2016-2017. Na startu se sešla silná konkurence 38 mladých šachistů z celého okresu. Hrál se švýcarským systémem na 7 kol s časovým...

[Bohumínské děti mají ve výuce šachy](#)

parlamentnilisty.cz - 24.1.2017

rubrika: Obce voličům - strana: 00 - autor: PV

BOHUMÍN – Šachy jako přirozená součást výuky ve škole? V Bohumíně je to realita. Jako „dobrovolný předmět“ si tuto královskou hru mohli vybrat žáci bohumínských základních

škol a učí se ji dokonce i děti v mateřinkách. Od ledna do června lektoři naplánovali pro své malé svěřence téměř 450 hodin výuky.

Díky projektu Šachy do škol, do něhož se zapojily čtyři základní školy a pět mateřských škol, mají děti možnost se naučit téměř šest století starou hru, aniž by jejich rodiče museli platit „kroužkové“. Město investovalo 60 tisíc do nákupu velkých magnetických šachovnic a platí práci tří lektorů. Do konce druhého pololetí to představuje investici ve výši zhruba 110 tisíc korun. „Zájem dětí o šachy je obrovský, do projektu se nám přihlásilo téměř dvě stě malých šachistů. Šachy jsou součástí osnov ve více než 30 zemích, tak proč by nemohly být vyučovány u nás. U dětí prokazatelně bystří mozek a posilují logické myšlení, motivují je k trpělivému přemýšlení a plánování,“ řekl místostarosta Bohumína Igor Bruzl.

Výuka probíhá v rámci pobytu dětí v mateřinkách a školních družinách pod hlavičkou Domu dětí a mládeže Fontána. Lekce trvá 45 minut a malí hráči se schází jednou až dvakrát týdně. Garantem bohumínských lekcí je předseda Moravskoslezského krajského šachového svazu Jiří Novák. Se šachovým projektem má do budoucna velké plány. „Zakládáme nový spolek Šachová škola Bohumín a letos na jaře bychom rádi uspořádali první bohumínské šachové olympiády škol. Na příští rok máme v plánu zorganizovat mezinárodní šachový turnaj Open Bohumín 2018,“ popsal Novák s tím, že šachy jsou jednou z nejpobulárnějších her světa a volný čas u nich tráví miliony lidí.

Jana Končítková

[Slepé skvrny velmistřů](#)

Lidové noviny - 24.1.2017

rubrika: Poslední strana - strana: 20 - autor: PAVEL MATOCHA

Mistr světa Magnus Carlsen pokračuje v matných výkonech i na turnaji ve Wijk aan Zee ŠACHY Nejen běžní smrtelníci ale i supervelmistři se občas dopouštějí tak hrubých chyb, že by jejich autor měl pro příští pohyb po šachovnici dostat bílou hůl. Právě probíhající...

[Malá šachistka s kouzelným hlasem poráží děti v šachu i zpěvu. Jezdí po světě a reprezentuje Česko](#)

magazin.aktualne.cz - 25.1.2017

rubrika: Magazín - strana: 00 - autor: Zuzana Hronová



Lucie Fizerová jako vítězka v šachu, lidovém zpěvu a v moderním zpěvu. | Foto: zlatyorisek.cz

Desetiletá temperamentní holčička Lucie Fizerová je jednou z laureátek Zlatého oříšku 2016 pro nejtalentovanější děti Česka. Ač patří mezi nejmenší a nejmladší, rozhodně ji nelze přehlédnout či přeslechnout. Loni se stala trojnásobnou mistryní republiky v šachu v nejmladší kategorii do deseti let, reprezentovala

Českou republiku na světovém šampionátu v Saúdské Arábii či v Gruzii. Kromě toho se z několika tisíc dětí dostala mezi nejlepší desítku folklorních zpěváků a vyhrála s moderním zpěvem regionální soutěž. „Chci tady v šachách dál vyhrávat, abych mohla co nejvíce jezdit

na mezinárodní turnaje. Tam se chci umisťovat stále výš a výš,“ říká v rozhovoru pro Aktuálně.cz Lucie Fizerová.

Lucie Fizerová z Frýdku-Místku patřila na Zlatém oříšku 2016 k nejmladším a nejmenším. I tak jí ale bylo všude plno. Při tiskové konferenci si brala individuálně slovo, po tiskovce rozdávala rozhovory jako profesionálka, ačkoliv to byl její debut.

„Ach jo, to je šílenost, tyhle kamery!“ temperamentně si postěžovala, když ji ulovil další televizní štáb. Kdo dumal, kde několikanásobná mistryně České republiky v šachu bere tak zvučný hlas, toho nenechala dlouho na pochybách. Do kamery z fleku vystříhla nádhernou lašskou lidovku a prozradila, že zpívá a tančí ve folklorním souboru.

V roce 2016 ovládla coby účastnice nejmladší kategorie do deseti let mistrovství ČR v šachu, rapid šachu i soutěž družstev.

„Trénuju nejen samotnou hrou, ale po večerech cvičím nejrůznější úlohy a diagramy na počítači, věnuju se i hrám na logické myšlení a propočty,“ říká Lucka.

reklama

Čím to je, že všechny poráží? „Já ty šachy opravdu miluju, takže tím to asi je. A také díky rodičům, kteří mě v nich plně podporují. A díky mému trenérovi, který se mnou připravuje ty správné strategie.“

Přitom se k této královské hře dostala kuriózní náhodou. Když jí byly tři roky, vybírali si ve školce kroužky. „Zaujal mě ten název – ‚šachy‘. Říkala jsem si: ‚Ježkovy voči, co to je?!‘ A tak jsem se na ně přihlásila, hned od začátku mě chytly a už jsem u nich zůstala.“

Coby mistryně republiky reprezentuje Česko na světových šampionátech, na mistrovství Evropy či Evropské unie. „Nejprve jsem byla na mistrovství světa v Saúdské Arábii, to bylo o Vánocích, takže jsme tam s mamkou slavily Štědrý večer. Pak jsem reprezentovala v Gruzii, tam se mi to moc nepovedlo, protože jsem tam omdlela ve výtahu,“ usmívá se a líčí své nevšední zážitky jakoby nic.

Na dotaz, co se jí stalo a jak vše dopadlo, temperamentně líčí: „Jedna partie trvá na vrcholové úrovni čtyři až pět hodin. Takže jsem zkolabovala a odvezla mě rychlá. No takže jsem si prohlédla i gruzínskou nemocnici, opravdu velký zážitek. A pod práškama jsem dohrála zbytek turnaje. Upozorňuju, že pod pěkně hnusnýma práškama!“

V Česku hraje za Beskydskou šachovou školu, která patří k absolutní špičce. Nižší turnaje zkouší absolvovat třeba i v kategorii do čtrnácti let, tedy o dvě výše, než kam v deseti letech patřila.

Luce se však nedaří jen v šachu. Zpívá a tančí ve frýdecko-místeckém folklorním souboru Ostravička, který založila její babička. Její kouzelný hlas ji už donesl do Top 10 zpěváků lidových písní v soutěži Zpěváček 2016, v níž v prvním kole soutěžilo tři tisíce dětí. Jelikož ovládá i moderní zpěv, zvítězila ve finále regionální pěvecké soutěže Talent Frýdek-Místek 2015 v kategorii do patnácti let. Coby desetiletá zde opět patřila k nejmladším. Mimochodem, právě tahle soutěž nastartovala v roce 2004 kariéru Ewy Farne.

„Ty jo, mně někdo odnesl jídlo!“ vykřikne najednou Lucka při rozhovoru a chce pronásledovat číšníka, jenž jí odnesl nedojedený talíř. „Do příc!“ uleví si a pak už opět pokračuje v odpovídání na otázky.

„Volného času mi moc nezbývá, čtyřikrát týdně chodím na šachy, třikrát na Ostravičku a nedovedu si představit, že bych se něčeho musela vzdát, to teda ani náhodou!“

A jaké jsou její plány do budoucna? „Chci tady v šachu dál vyhrávat, abych mohla co nejvíce jezdit na mezinárodní turnaje. Tam se chci umisťovat stále výš a výš,“ klade si smělé cíle. A čím by chtěla v budoucnu být? „Já nevím, třeba právníčkou, to je mi zatím fuk,“ uzavírá bezstarostně.



V deseti letech je Lucie Fizerová z Frýdku-Místku několikanásobnou mistryní republiky v šachu a českou reprezentantkou. Soupeře drtí i ve zpěvu.
| Video: zlatyorisek.cz, Aktuálně.cz | 02:11

Panda nezaváhala s posledním

Rychnovský deník - 26.1.2017
rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (dr)

Šachy Rychnovsko – Krajská soutěž družstev v šachu pokračovala zápasy 6. kola. Z čtveřice zástupců z Rychnovska se z vítězství radoval jen B-tým Pandy Rychnov, který si poradil s poslední Českou Skalicí. Krajská soutěž – východ 6. kolo: TJ Hronov B – ŠK Dobruška...



Na 64 polích

Vyškovský deník +5 - 26.1.2017
rubrika: Sport/Na jižní Moravě - strana: 14 - autor: (kal)

BRNO-VENKOV. Okresní přebor. Zápasy 6. kola: ŠK Kuřim D – Šachy Zastávka A 5,5:2,5, Sokol Tišnov B – ŠK Kuřim E 3,5:4,5, Slovan Ivančice B – Šachy Zastávka B 6:2. Lokomotiva Brno K – Lokomotiva Brno J 3,5:4,5. Vede ŠK Kuřim D 21 před ŠK Kuřim C 15, Šachy Zastávka ...



Polabiny ovládají černá pole

Pardubický deník - 26.1.2017
rubrika: Sport - strana: 13 - autor: (fn)

šachy Pardubice – Šedesát čtyři. Přesně tolik polí se nachází na černobílé šachovnici. A družstvo 2222 ŠK Polabiny řadí. V první lize je áčko na čtvrtém místě, děčko vede vede krajský přebor a krajské soutěži kraluje i přes nezdar v Krucemburku efko. 1. liga,...

[V bohumínských školách budou učit hrát šachy](#)

5plus2 - 27.1.2017

rubrika: Karvinsko - strana: 02 - autor: (woj)

BOHUMÍN V bohumínských základních školách se bude nově vyučovat královská hra. Šachy budou jako dobrovolný předmět mít čtyři základní školy a pět mateřských škol. Díky projektu Šachy do škol mají děti možnost naučit se téměř šest století starou hru, aniž by...



[Sportovní víkend MUJ](#)

Hradecký deník - 27.1.2017

rubrika: Sport/Hradecko - strana: 12

... Deníku Ano HK – Vítkovice (17.20). Extraliga mladší dorost: Mountfield HK – Litvínov (12). VLTAVA-LABE-PRESS, a. s. výslovný ŠACHY: II. liga: Slavia Hradec B – Ústí n. O. (10). Krajská soutěž: Slavia Hradec D – jejich marketingové účely, a to do Trutnov (oba...

[Chvilka nad šachovnicí](#)

Vyškovské noviny - 27.1.2017

rubrika: Sport / Z regionu - strana: 11

... zemřel po krátké těžké nemoci 21. prosince 2016 pan Bohumil Maršálek, dlouholetý člen šachového klubu Moravská Slavia Brno? Řekli o šachu: „Kdo nikdy neudělal chybu, nevyzkoušel nikdy něco nového.“ (Albert Einstein) Jan Berkovec Světozor 1918 Mat 3. tahem. Řešení...

[V bohumínských školách učí také šachy](#)

Právo - 28.1.2017

rubrika: Severní Morava a Slezsko - strana: 16 - autor: Denisa Doležalová



Bohumínští školáci mají jako součást výuky šachy. Jako dobrovolný předmět si tuto královskou hru mohou vybrat nejen školáci, ale i předškoláci. Od ledna do června lektori naplánovali téměř 450 hodin výuky šachů. „Díky projektu Šachy do škol, do něhož se...

[Radnice podpoří malé šachisty, začne už ve školkách](#)

Mladá fronta DNES - 28.1.2017

rubrika: Kraj Moravskoslezský - strana: 18 - autor: (ČTK)

tří lektorů. V druhém pololetí to představuje investici ve výši zhruba 110 000 korun,“ upřesnila. Zájem o šachy je mezi dětmi značný a královskou hru se tak nyní učí téměř 200 šachistů. „Šachy jsou součástí osnov ve více než třiceti zemích, tak proč by...

Hráči Rapidu hostí dva týmy z Lysé

Mladá fronta DNES - 28.1.2017

rubrika: Kraj Pardubický - strana: 19 - autor: (vot)

Šachy Nadcházející dvojkolo šachové extraligy přihrálo šachistům pardubického Rapidu do cesty dva soupeře z téhož středočeského města. V sobotu od 10 hodin se utkají s Výstavištěm Lysá nad Labem, v neděli v tutéž dobu pak nastoupí proti ŠK města Lysá nad Labem....

Šachy
Hráči Rapidu hostí dva týmy z Lysé
Nadcházející dvojkolo šachové extraligy přihrálo šachistům pardubického Rapidu do cesty dva soupeře z téhož středočeského města. V sobotu od 10 hodin se utkají s Výstavištěm Lysá nad Labem, v neděli v tutéž dobu pak nastoupí proti ŠK města Lysá nad Labem. Partie Rapidu s týmy z Historického a Postrábského oddělení Pardubické extraligy předpokládá by Pardubičtí měli ze soboty odjíždět s výhrou - to vyhrál všech pět do současných stupňů a ve své tabulce Rapid je hosti. ŠK města Lysá nad Labem hostí. (vot)

Mladí šachisté soupeřili v Kouřimi

kolinsky.denik.cz - 28.1.2017

rubrika: Moje Kolínsko - strana: 00 - autor: Lucie Mašínová

Kouřim - Jednadvadesát hráčů z 22 klubů se sešlo na tradičním lednovém turnaji v Kouřimi.



Šachový turnaj v Kouřimi. Foto: Deník/Lucie Mašínová

Do starobylého města zavítali hráči z několika okresů. „Například ze Sázavy je tu čtrnáct hráčů," řekl ředitel turnaje Julius Bug. V šachu se utkaly děti tří věkových kategorií. „Dorostenci jsou jen tři, proto hrají se staršími žáky," vysvětlil Julius Bug. Podle jeho slov však byla každá kategorie vyhodnocena zvlášť. Vzpomínku v podobě malovaného diplomu a sladkostí si domů odvezli všichni, nejen výherci. Tradičně si odnesla ocenění také nejlepší dívka a nejmladší hráč turnaje.

Černý den regionálních týmů v kraji

Náchodský deník - 28.1.2017

rubrika: Sport/Náchodsko - strana: 13



V 6. kole prohráli šachisté Hronova, Náchoda, Jaroměř a Broumova. ŠACHY Náchodsko – Krajský i regionální přebor šachových družstev pokračovaly už svým šestým kolem. V krajském přeboru zažily černý den všechny regionální týmy, ani jeden z nich totiž nedokázal...

Chvilka nad šachovnicí

Vyškovský deník +2 - 28.1.2017

rubrika: Sport / Na Vyškovsku - strana: 14

... 2. až 4. třídy (mezi nimi 8 velmistrů)? Jsou zde uvedeny e-mailové adresy i konkrétnější údaje, s kým chtějí pracovat. Řekli o šachu: „Vidíš-li dobrý tah, hledej ještě lepší!“ (Emanuel Lasker) Josef Znamenáček Aftonbladet 1898 Mat 3. tahem. Řešení z...

Do Lidic přijedou sehrát partie známí šachisté

Kladenský deník - 30.1.2017

rubrika: Kladensko - strana: 03 - autor: (rob)

Lidice – Sedmý ročník turnaje pro mladé šachisty se uskuteční ve středu 8. ledna v Památníku Lidice. V šachové simultánní partii se zde s vybranými hráči utkají velmistrů Sergej Movsesjan, David Navara a Julie Kočetková. Simultánce udělil osobní záštitu šachový...

Do Lidic přijedou sehrát partie známí šachisté

Lidice – Sedmý ročník turnaje pro mladé šachisty se uskuteční ve středu 8. ledna v Památníku Lidice. V šachové simultánní partii se zde s vybranými hráči utkají velmistrů Sergej Movsesjan, David Navara a Julie Kočetková. Simultánce udělil osobní záštitu šachový velmistr Anatolij Karpov, který se osobně několika ročníků zúčastnil.

MALÍ ŠACHISTÉ Z CELÉHO KRAJE ZMĚŘILI SÍLY

Benešovský deník +2 - 30.1.2017

rubrika: Benešovsko - strana: 03



... z několika okresů. „Například jen ze Sázavy na Benešovsku si přijelo zahrát dohromady 14 hráčů,“ řekl ředitel turnaje Julius Bug. V šachu se utkaly děti 3 věkových kategorií. „Dorostenci byli jen 3, proto hráli se staršími žáky,“ vysvětlil Julius Bug. Podle jeho...

Připomínáme si Zápas století. Šachista Boris Spasský slaví 80. narozeniny

ČRo - radiozurnal.cz - 30.1.2017

rubrika: zajímavosti - strana: 00 - autor: Martin Charvát

Nejstarším žijícím mistrem světa v šachu je Boris Spasský, kterému je právě dnes 80 let. Jeho nejslavnější partie je paradoxně ta, kterou prohrál. V takzvaném Zápasu století totiž reprezentant Sovětského svazu podlehl Američanu Bobbymu Fischerovi, což v roce 1972 Sovětský svaz hodně těžce nesl.

Spasského sestra byla sovětskou šampionkou v dámě, její bratr se zase už v 18 letech stal šachovým velmistrem a na konci 60. let i nejlepším na světě. To byl v Sovětském svazu významný úspěch.

„Byla to mašinérie se spoustou velmistrů, pravidelně vyhrávali šachové olympiády, od roku 1948 měli titul mistra světa,“ připomíná šachista Michal Konopka.



Spasský si ale titul mistra světa dlouho neužil. Politické vztahy Východu a Západu byly v roce 1972 v krizi, když se na Islandu posadil k šachovnici proti Američanu Bobbymu Fischerovi. Úvod utkání zvládl Spasský dobře.

Gentleman za šachovnicí i v životě

„Zápas začal poměrně skandálně, protože Fischer udělal v úvodní partii hrubou chybu, prohrál, a ke druhé partii se vůbec nedostavil a prohrál ji kontumačně,“ vysvětluje. Američan už před zápasem požádal o výměnu šachovnice, poté mu vadila místnost, ve které se hrálo, a odmítal v utkání pokračovat.

„Boris Spasský jako gentleman – on to skutečně byl gentleman za šachovnicí i v životě – tehdy dovolil, aby změny prošly, a zápas se hrál dál. Ovšem bylo to v komfortní psychologické situaci pro Fischera,“ připomíná Konopka jeden z možných důvodů, proč Spasský v následujících partiích častokrát prohrál, a přestože byl zápas vypsán na 24 duelů, tak poslední 3 se za rozhodnutého stavu ani nehrály.

Následující roky byly pro Borise Spasského v Sovětském svazu složité, proto odešel do Francie, za kterou ve zbytku šachové kariéry hrál. Borisi Spasskému je dnes 80 let.

[Souboje proběhnou na šachovnici](#)

Sokolovský deník - 30.1.2017

rubrika: Region / Zpravodajství - strana: 02 - autor: (žip)

... patrioti ve spolupráci se Základní školou Nové Sedlo a s podporou města pořádají Šachový turnaj dvojic. „Vážení příznivci šachové hry, milé děti, zveme vás na netradiční šachový turnaj, na kterém nepůjde v první řadě o body a vítězství, ale především...



Pardubice budou hostit šampionát v hokejbale, dají na něj 1,6 milionu

pardubicky.denik.cz - 30.1.2017

rubrika: Moje Pardubicko - strana: 00 - autor: Lukáš Dubský

... dobré, kdyby měly sportovních akcí víc," uvedl opoziční zastupitel Jan Mazuch (ODS), který v Pardubicích pořádá mezinárodní festival šachu a her Czech Open. Letos se uskuteční 28. ročník. Radnice kvůli hokejbalovému šampionátu například uspořádá asi o dva týdny...

Bohumínské děti mají ve výuce šachy

novinky.cz - 31.1.2017

rubrika: Vaše zprávy - strana: 00 - autor: Lucie Kolková

Šachy jako přirozená součást výuky ve škole? V Bohumíně je to realita. Jako „dobrovolný předmět“ si tuto královskou hru mohli vybrat žáci bohumínských základních škol a učí se jí dokonce i děti v mateřinkách. Od ledna do června lektori naplánovali pro své malé svěřence téměř 450 hodin výuky.



FOTO: MŠ Rafinérský lesík

Napište článek o dění ve vašem okolí. Stalo se něco zajímavého? Má se něco zajímavého stát?

úterý 31. ledna 2017, 13:30

Díky projektu Šachy do škol, do něhož se zapojily čtyři základní školy a pět mateřských škol, mají děti možnost se naučit téměř šest století starou hru, aniž by jejich rodiče museli platit „kroužkové“. Město investovalo 60 tisíc do nákupu velkých magnetických šachovnic a platí práci tří lektorů. V druhém pololetí to představuje investici ve výši zhruba 110 tisíc korun.

„Zájem dětí o šachy je obrovský, do projektu se nám přihlásilo téměř dvě stě malých šachistů. Šachy jsou součástí osnov ve více než 30 zemích, tak proč by nemohly být vyučovány u nás. U dětí prokazatelně bystří mozek a posilují logické myšlení, motivují je k trpělivému přemýšlení a plánování,“ řekl místostarosta Bohumína Igor Bruzl.

Výuka probíhá v rámci pobytu dětí v mateřinkách a školních družinách pod hlavičkou Domu dětí a mládeže Fontána. Lekce trvá 45 minut a malí hráči se schází jednou až dvakrát týdně.

Garantem bohumínských lekcí je předseda Moravskoslezského krajského šachového svazu Jiří Novák. Se šachovým projektem má do budoucna velké plány. „Zakládáme nový spolek Šachová škola Bohumín a letos na jaře bychom rádi uspořádali první bohumínské šachové olympiády škol. Na příští rok máme v plánu zorganizovat mezinárodní šachový turnaj Open Bohumín 2018,“ popsal Novák s tím, že šachy jsou jednou z nejpobulárnějších her světa a volný čas u nich tráví milióny lidí.

[Šachisté bojovali o mistra Opavy](#)

REGION OPAVSKO - 31.1.2017

rubrika: Sport - strana: 19 - autor: (mn)



ŠACHY Od září do ledna probíhal v klubovně Slezanu Opava dlouhodobý turnaj v praktickém šachu pod oprášeným názvem „O mistra Opavy“, kterým se navázalo na předcházející konané Okresní přebory v praktickém šachu. Přestože se nejednalo o oficiální okresní...